

半夜爱偷吃 麻将不离手

开发区一市民写信来分享92岁母亲的趣事



□记者 宋佳 田连锋
yanhaijiaren@sina.com

重阳节这天，本报编辑部收到一封忠实读者的来信，市民季景丽讲述了一个四世同堂，一家38口簇拥在92岁老太太膝下的感人故事。“老妈走到哪，我们就聚到哪，她是我们的根。”这是一个怎样的幸福之家？老大又是怎样的一个人？

老太很可爱 半夜爱偷吃 摸着麻将睡

92岁的侯翠仙老人有个让家人感觉很“可爱”的爱好——每天半夜都会醒来吃零食。“奶奶就像是小老鼠，每天半夜到窗台上找吃的，好可爰！”大孙女季绍妮说。

老人床边的窗台上放着蛋黄派、磨堡等蛋糕类的零食。“吃零食可挑了，就认品牌，一般的还不吃呢。”儿媳季淑霞说。

“睡觉的时候，摸着麻将睡。”老人侯翠仙说，只有这样才睡得踏实。她闲着的时候，麻将也不离手。“老妈玩麻将那是第一等的棒，玩麻将脑子也不糊涂，总能赢我。”季淑霞笑着说。



▲老太与大儿媳妇曾被山东省授予“互敬好婆媳”荣誉称号。记者宋佳 摄

◀老人平时喜欢搓麻将，睡觉也是麻将不离手。记者宋佳 摄

儿媳妇>> 与老人同屋睡 水果切小块喂

四世同堂>> 38名晚辈中有7名教师

“我有5个儿子，2个女儿。”92岁的侯翠仙老人掰着手指算给记者听，大儿子有两个女儿，二儿子有两个女儿，三儿子有一个女儿和一对儿子，四儿子有一个儿子，小儿子有一个儿子，大女儿有一个儿子，小女儿有一个女儿。

说到重孙子、重孙女这一辈儿时，老太稍显糊涂，瞪着天花板瞅了半天，又低下头喝了口水，咂

巴着嘴突然笑着问大儿媳妇季淑霞，“中午吃什么？”这句话逗得满屋子里的人都笑了。季淑霞说，老人肯定是忘了要说啥，人上岁数脑子不太灵光。

“从我刚嫁过来，老妈的身体就不好。”季淑霞说，那时老

妈经常把她叫到床前说，季恩泉（五儿子）和季景丽（小女儿）还小，如果老妈不在了，一定要

孙女>> 连哄带骗给奶奶洗澡

“每次洗澡都像哄小孩似的，我女儿总耐心地给老人按时洗澡。”大儿媳季淑霞说，大女儿在家族氛围的熏陶下，非常注重孝道，每次都是她给奶奶洗澡。

一到秋冬季节，只要提起洗澡，老太总要闹情绪。“不洗澡，冷，就不洗澡！”老人说完就气呼

呼地躺在床上，撅着嘴鼓着腮帮表示抗议。

而大孙女季绍妮伺候奶奶洗澡很有一套。“不洗澡身上会蜕皮，别人就不喜欢你了。”季绍妮连骗带哄，把老人哄开心了才同意洗澡。

“洗澡前，浴霸要提前半个小时开，烧一锅热水放在卫生间里热着屋子，被窝里插着电褥子，衣服、毛巾放在被窝里暖着。”季绍妮说，有时洗澡奶奶嫌闷，就拿麻将玩。

把他们拉扯大。

现在一切都好起来了。5个儿子轮着伺候老太，每家轮一个月。“5个儿媳妇都个顶个的棒，难得的好媳妇都聚到我家来了。”侯翠仙说，最让她骄傲的是，他们一家还有7名老师。

“二儿子和他的女婿，大女儿，小女儿和她的女婿，三儿子的女儿和女婿都是老师。”老人说。

有时老人睡前吃的水果多，一晚上能上三四趟厕所。“晚上她上厕所都会叫我，陪着她上厕所我放心。”季淑霞说，有时老妈坐在座便器上都能睡过去，跟小孩似的。

“我们家的几个儿媳妇都不错，他们做得比我还细致呢！”季淑霞说。

完美蜕变，珠贝靓齿你值得拥有！ 秋季美牙密语：你的牙齿你做主！

引言：秋季，为了抓住这个季节的眼球，除了在服饰和妆容上大做文章，完美的笑容也十分关键。生活中很多美女帅哥看上去养眼，可一张口就露出那黄牙、龅牙、甚至是一口黑牙时，看着着实不美观，形象已经成为人际交往中的一道坎。小林便是这样一位很自卑的女孩。笔者前不久前往烟台鹏爱美容整形医院口腔美容中心，了解了这一爱心公益救助活动，感触颇深。

◆自卑女孩，多年不敢笑容满面！
小林是一位名牌大学毕业生，毕业之后四处求职投简历，面试之后却沉寂如大海。自卑女孩难以面对自己容貌上的不足，多年不敢笑容满面。很小的时候便知道自己遗传了父母那影响美观的牙齿，不仅牙列不齐，还有严重的四环素牙。小的时候家庭条件受限，因而没能很好地矫正牙齿，等到成年时，因牙齿问题已导致她的下颌骨外移，突出的牙齿已经让嘴唇难以闭合，笔者初次见



怜惜。烟台鹏爱口腔美容中心了解到这一情况之后，决定免费为小林实施美牙手术，让这个有才气的女孩自信的迈出人生的第一步。

◆选择鹏爱，你的牙齿你做主！

烟台鹏爱口腔美容中心独家引进国际尖端美牙技术，数码冠美牙、美国斯露白牙齿美白技术、数码隐形矫正、数字即刻种植牙四大金牌项目，领衔国际美牙尖端科技、精湛的技术和一对一的贴心服务赢得了社会各界广泛赞誉。

在众人的陪同下，济南鹏爱专家对小林

到小林，只见她低着头，努力地咬紧双唇，敏感而倔强的男孩让人们顿生怜惜。

的状况进行了专业分析，选择最适合自己的美牙方式。

◆专家诊疗，一对一贴心服务！

烟台鹏爱美牙博士根据小林的脸形、肤色、唇形、牙齿形态、排列状态等进行个性化综合设计，不仅考虑咬合关系，更注重兼顾整体牙齿的美观、面部的整体协调来制作，7天即可改变困扰小林多年的严重四环素牙和牙列不齐的问题。独特的3D可视设备，整个治疗过程完全可视，美牙步骤严谨、构造精密、外形精确，与牙体高度密合。专家一对一服务，专业量身定制，让小林不再有任何的后顾之忧。

后记：一周之后，笔者再次见到小林时，看到的是她自信满满的的笑容，满脸洋溢着青春的幸福和快乐。她告诉笔者，她已经顺利面试一家公司，下周即将开始她的工作生涯了。我们在此祝福小林。

美牙博士友情链接



于德宝 美牙博士
数码冠美牙首席专家
中国口腔美容协会会员
美国牙医协会(ADA)会员

毕业于山东医科大学口腔系，从事口腔美容十余年。具有丰富的口腔美容工作经验和高超的专业技能，曾先后在山东省千佛山医院、四川省华西医科大学口腔医院研修。

多次赴美国ada美牙协会做学术交流，其精湛的美牙技术一致受到欧美美牙协会赞誉。

一直致力于关爱患者的牙齿健康，对牙齿矫正患者细心呵护，成功矫正牙齿数万例，被称为“最贴心的美牙护理专家”。

数码冠美牙案例前后对比

